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ОТЧЕТ за РАБОТАТА на ЧИТАЛИЩЕТО 
през периода 01.11.2018 - 1.11.2019 година

Уважаеми читалищни деятели,
Драги самодейци,
Дами и господа!

Днес, 1.11.2019г. в изпълнение на Решение на Читалищното настоятелство 
от 30 .10. 2019г. и на основание чл.15 ал.1 и 2 от ЗНЧ и чл. 14.ал.1 от Устава на чи
талището, след като от протокола на комисията по легитимността на събранието е 
видно, че в залата присъстват необходимия брой членове на читалището, започва 
работа Отчетното събрание на „НЧ Св.св.Кирил и Методий-1894г.- гр.Първомай”.

Най-напред искам да Ви честитя Празника на Народните будители -  1 Но
ември. Считам, че редно на такъв празник да направим отчет за свършеното през 
отминаващата 2019 година, която е юбилейна за нас- 125 години Читалище в гр. 
Първомай, 125 г. Библиотека, 60 г. Детски отдел, 125 г. Театър в гр. Първомай и 35 
г. ПФА „Първомай”.

Творчески сезон 2018-2019 бе ползотворен за читалищните състави. Пет бя
ха самодейните колективи с близо 90 участници в тях -  Певчески фолклорен ан
самбъл „Първомай” с р-л Кичка Петкова, Състав за руски песни „Ивушка” с р-л 
Наталия Георгиева, Театрален колектив „Димитър Делчев” с р-л Спас Янков, Тан
цов състав „Евридика” с р-л Донка Тодорова и секция „Изобразително изкуство” с 
р-л Тоска Запрянова.

Всички тези състави водиха редовен репетиционен процес и активно се 
включиха в изпълнението на Културния календар на общината. Началото бе пос
тавено на 20.12. с гостуването на ПФА „Първомай" и последвано от Празничния 
коледен концерт преминал при високо художествено ниво.
По състави отчета е както следва:

БИБЛИОТЕКА
През изтичащата 2019г. , водеща цел в дейността на Централната общинска 

библиотека при „НЧ Св.св. Кирил и Методий -1894г. гр.Първомай” си остава фор
мирането на навици за четене и насърчаване сред всички възрастови групи и най- 
вече у подрастващите. Паралелно с това усилията са насочени за осигуряване и 
предоставяне на информационни ресурси, отговарящи на потребностите на отдел
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ни ползватели и групи от образование , информация за личностно развитие, вклю
чително за развлечение и почивка. Централната общинска библиотека успешно 
продължава да координира библиотечната дейност и да оказва методична помощ 
на работещите в системата на територията на общината.
На 9 май 2019г. д-р Дона Момчилова направи втора благотворителна изложба под 
надслов :”Бог ти дава, но не за да се възползваш, а да допринасяш.” Този път съб
раната сума от 4080 лв бе в полза на Детския отдел на библиотеката по случай 125 
г. Библиотека и 60 г. Детски отдел. Идеята на художничката и библиотекарите бе , 
освен да се освежи залата и закупи нова литература, да се изгради кът-игротека в 
отдела, където да се канят деца от 3 до 5 години, придружени от родител. Игроте
ката в библиотеката е възможност за привличане на нова група ползватели и е съ
образена със световните тенденции в развитието на обществените библиотеки. Със 
събраните средства се направи ремонт, закупи се климатик и подходящо обзавеж
дане. Закупени бяха и нови книги на стойност 1000 лв.
Библиотекарите продължиха да работят с внедрения модул „Обслужване и статис

тика”.
Към днешна дата са регистрирани 608 читатели, от които 318 са на възраст 

под 14 години. Броят на заетите библиотечни материали към днешна дата е 25 540, 
от които 10 434 са в Детски отдел. В читалнята се получават 11 периодични изда
ния, от тях 7 вестника и 4 списания. В двата отдела са регистрирани 12 846 посе
щения, от тях в читалня са регистрирани 2 290. Посещенията с цел ползване на 
компютър по програма „Глобални библиотеки” са 22. Така общият брой посещения 
за годината достига 12 868. Направени са 454 устни справки.
През годината беше закупена нова литература. В момента библиотечния фонд въз
лиза на 27 737 библиотечни единици.

*

Певчески Фолклорен ансамбъл „Първомай” с ръководител Кичка Петкова. 
Първото участие на ансамбъла за 2019г. бе в празничния концерт посветен на 3 
март- Освобождението на България от Османско владичество.
Песни и танци, музика и ритъм се вплетоха в пъстра българска шевица на концер

та посветен на 35 годишния юбилей на ПФА „Първомай” с художествен ръко
водител Кичка Петкова, в съпровод на оркестър „Дионис” с р-л Петър Тенев, в 
рамките на 47 Майски културни тържества „Първомай 2019”, които преминаха 
под надслов 125 г. Читалище в гр. Първомай.
На 31 август 2019 г. в град Пирдоп се проведе III -  ти Национален фестивал за тра
диционни песни, танци и изкуства на фолклорна основа, организиран от Народно 
читалище „Напредък -  1869г.“ и под патронажа на кмета на Пирдоп Ангел Геров - 
„Фолклорница край Еленско“. При изключително оспорвана конкуренция, Пев
чески фолклорен ансамбъл „Първомай“ отново се представи най-добре от всички и 
заслужено, за пореден път грабна Първата награда на фестивала, грамота, плакет и 
парична премия.
На 12 октомври, по покана на Галя Асенова, ансамбълът участва в предаването 
„От българско по- българско” .

Театрален колектив „Димитър Делчев” с ръководител Спас Янков. През сезона 
съставът на 12.04. реализира премиерата на мюзикъла „Зех тъ Радке, зех тъ!” от



Сава Доброплодни. С нея бяха отбелязани няколко юбилея- 125 г. Театър в гр. 
Първомай и три юбилея на човека, артиста и Председателя на Читалището- Иван 
Караславов : 70 г. личен юбилей, 50 години на сцена и 40 г. Председател на Образ
цово „НЧ Св. Св. Кирил и Методий-1894г.-гр. Първомай” . Постановката бе пока
зана на 7.05. като част от МКТ -2019. На 12 юни 2019г. големият салон на Образ
цово „НЧ Св. Св. Кирил и Методий-1894г.” се превърна в „магазинче със две по- 
лички” / Джани Родари/. В него НАДЕЖДАТА да помогнат събра близо 450 човека 
на благотворителния спектакъл „Зех тъ, Радке, зех тъ”, поднесен от театралния ко
лектив. Каузата бе набиране на средства, необходими за лечението на Христинка 
Стоянова Митрова.
На 14.06. в Театралните празници в гр. Хисар, театралите отново бяха възнаграде
ни с бурни аплодисменти и ставане на крака от публиката.
По покана на НЧ „Отец Паисий- 1893г.” Велинград, на 13.07., ТК „Д. Делчев взе 
участие в „Културни празници на Велинград 2019” . На 25.10. съставът се предста
ви блестящо в XII издание на Фестивала на любителските театри с международно 
участие на името на Кръстю Пишурка- гр. Лом с мюзикъла "Зех тъ, Радке, зех тъ" 
от Сава Доброплодни. Награда за поддържаща женска роля бе присъдена на Ана 
Сиракова за ролята на Мариа.

Състав за руски песни „Ивушка” с ръководител Наталия Георгиева. Прекрасен 
бе самостоятелния концерт под надслов “ Празник на руската култура” на 14.05. в 
рамките на МКТ-19. По покана на „НЧ Младост-1983г.- гр. Пловдив” и съвместно 
с движение „Русофили” и „Руската общност” Съставът за руски песни „Ивушка” с 
ръководител Наталия Георгиева повтори концерта си на 15.05. пред пловдивска 
публика в зала „Съединение. На 18 юли Съставът изнесе концерт на читалищната 
сцена в гр. Хисаря. Получи се невероятна химия между изпълнители и публика. 
Последното изпълнение - песен от филма „Белоруската гара” , взриви залата. Ап
лодисментите не стихваха.

Танцов състав „Евридика” с ръководител Донка Тодорова. През изминалия отче
тен период групата много активно се включи в Петнадесетия празник на виното и 
винопроизводството. През месец май, в рамките на МКТ 2019, танцовият състав бе 
неразделна част от концерта посветен на 35 годишния юбилей на ПФА „Първо
май” . През годината ФТК „Евридика” участва във фестивал “ Хайдушка софра “ 
гр. Хасково, Празник на хората „Веселие в Чепеларе”, „Фестивал на белия щър
кел” с. Белозем, Международен фолклорен фестивал „С танците на дедите ни” 
Димитровград, Международен фолклорен фестивал „Охрид 2019” Македония, 
Международен фестивал в гр. Чорлу, Турция.
От тази година момичетата и момчетата от клуба могат да се похвалят с ново 
помещение в бившата сграда на АПК. Със собствени усилия направиха основен 
ремонт на помещенията. От новия творчески сезон хореограф и художествен 
ръководител на ФТК „Евридика” е Адриан Драгославов.

Секция „Изобразително изкуство” с ръководител Тоска Запрянова. През го
дината първомайските художници откриха изложби живопис в Арт Ателие 
„Тоска” гр. Първомай и в читалището.



КУЛТУРНО МАСОВА РАБОТА
В това направление читалището продължи с утвърдените традиции -  за 

XV пореден път се проведе Празника на виното с конкурс за най-добро домашно 
вино, М К Т -2019.
През септември се проведе XXI Празник на тракийската народна музика и песен, 

месец октомври премина под надслова Есенни празници „Първомай 2019”. На 11 
октомври бе връчена Националната литературна награда за поезия на името на 
„Слав Хр. Караславов”. Неин носител стана Председателят на народните читалища 
Николай Дойнов.
Завърши реализацията на проект „ЗаЕдно хоро”
През 2018г. Образцово „НЧ СВ.Св.Кирил и Методий-1894г.-гр. Първомай” спечели 
финансиране по проект „Читалища” направление „Читалища: общностно участие и 
иновации” с проекта „ЗаЕдно хоро.” Проектът целеше да обогати и популяризира 
Празника на тракийската народна музика и песен в посока общностно участие чрез 
иновативен подход при съхраняването и предаването на традицията. 
В продължение на година и половина читалището, партньорите и доброволците 
работиха за реализация на заложените в проекта дейности и постигане на основна
та цел на проекта. Създаден бе модел за връзка между хора от различни социални 
групи, професии, етноси. Предоставен бе достъп и поле за изява на хора в нерав
ностойно положение- децата от ЦНСТД квартал Дебър.Създадени бяха условия за 
заличаване на междукултурните и междуличностни граници, като бяха включени 
деца с турски и ромски произход от ОУ” Св.Св. Кирил и Методий” Първомай. Зат- 
върдена бе приемствеността между поколенията чрез участието на жените от Обе
динен съюз на пенсионерите „Дълголетие” в Първомай. 
Женският народен хор към Певчески фолклорен ансамбъл „Първомай” с ръководи
тел Кичка Петкова има ново лице благодарение на фирма „Бендида-66” гр. Първо
май с управител Атанаска Велчева и Общинска фондация „Пловдив- 2019”. Всичко 
това се случи с помощта на доброволците Ивайло Налбантов-ученик от 12клас в 
СУ „Проф. д-р Асен Златаров”, член на местното дружество на художниците; Пе
тър Тенев -фолклорист; Донка Тодорова -  художествен ръководител на танцов 
клуб „Евридика”, Община Първомай бе съорганизатор на Празника и финансира 
участието на народните оркестри. Калоян Танев, ученик в МГ „Акад. Кирил По
пов” гр. Пловдив, съдейства за графичното оформяне на символа на проекта. Ата
наска Велчева, собственик на фирма „Бендида-66”ЕООД спонсорира изработване
то на тениски със символа и логото на „Пловдив 2019”както и уши сценичните 
костюми на народния хор, Красимира Александрова, управител на „Булиън” ЕАД , 
гр. Първомай- спонсор на продуктите за ястията на Празника. По време на целия 
проект служителите на Читалището съдействаха за реализирането му. 
Кулминация в реализацията на проект „ЗаЕдно хоро” беше XXI-вия Празник на 
Тракийската музика и песен . Три дни Първомай беше столица на тракийската на
родна музика и песен. Празникът приключи, но натрупаните емоции ще ни вълну
ват още дълго



МАТЕРИАЛНА БАЗА
През годината продължи работата по поддръжката и обогатяване на мате

риалната база. Беше извършен частичен ремонт на покрива и боядисване на раз
лични помещения на читалището.
През този отчетен период с помощта на спонсори и Общината се закупиха 4 клима
тични колони и големият салон на читалището бе отоплен. По идея на няколко на
ши самодейци в Арт Клуб „Муза” бе направено парно отопление с изцяло добро
волен труд.


